

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Lunar Lei 4500. Pentru
Abonamente: autorități și întreprin-
deri anual Lei 120.000

Conferința miniștrilor de externe

S'a ajuns la un acord deplin asupra Triestului și a viitorului coloniilor italiene

Participarea Italiei la tutela coloniilor. — D. Byrnes a propus data de 31 Iulie, iar d. Molotov data de 1 Septembrie pentru conferința generală a păcii

PARIS, 4. — Postul de radio Londra a transmis azi dimineață știrea, că în conferința de ieri a miniștrilor de externe, s'a ajuns la un acord deplin asupra problemei Triestului și asupra viitorului coloniilor italiene.

În ce privește problema Triestului, conferința miniștrilor de externe a adoptat proiectul întocmit de d. Byrnes, prin care a fost acceptat proiectul Bidault, cu oarecare mici modificări. În sensul deciziei de ieri al miniștrilor de externe, Triestul va fi internaționalizat, împreună cu o zonă din jurul său. Hotărârea prevede și anumite proceduri pentru stabilirea autonomiei Triestului, dar

forma definitivă a hotărârii celor patru miniștri de externe va fi stabilită în cadrul conferinței de pace a celor 21 națiuni.

Gubernatorul și ajutorii săi vor fi numiți de Consiliul de Securitate.

Rezolvarea problemei Triestului — spune corespondentul din Paris al agenției Reuter — se datorește faptului că toți patru miniștri de externe au făcut conce-

siuni din punctele de vedere susținute până acum.

Ziarul „Times”, într'un articol apărut azi dimineață, scrie că rezolvarea problemei Triestului se datorește muncii tăcute și stăruințelor depuse de delegația franceză în frunte cu d. Bidault, cum și bunăvoinței arătată de d. Molotov.

În ce privește coloniile italiene conferința miniștrilor de externe a adoptat propunerea d-lui Bevin, ca să fie rezolvată peste un an. În acest timp fostele colonii italiene vor rămâne sub tutela celor patru mari puteri. Italia va fi de asemenea invitată să participe la tutela fostelor sale colonii.

Tot în ședința de ieri a miniștrilor de externe a fost discutată și data ținerii conferinței de pace. D. Byrnes a propus că dacă data de 25 Iulie e prea apropiată, conferința să fie convocată pe 31 Iulie. D. Molotov s'a opus, propunând data de 1 Septembrie pentru ținerea conferinței de pace. Nu s'a luat nici o hotărâre, problema urmând să fie reluată în ședința de azi a miniștrilor de externe, care va avea loc azi la orele 4 după amiază.

Ieri s'a semnat

Acordul economic franco-roman

PARIS, 4. — Postul de radio București anunță: La ministerul de externe francez s'a semnat ieri un acord economic și comercial între Franța și România. Acordul a fost semnat, din partea Francei, de subsecretarul de stat la externe, iar din partea României, de d. Mircea Solacolu, comisarul special al ministerului de industrie și comerț.

Consiliul de miniștri a discutat ieri proiectul legii electorale

BUCUREȘTI, 4. — Postul de radio București transmite: Consiliul de miniștri comunică: Ieri la orele 18.30 s'a întrunit un consiliu de miniștri sub prezidenția d-lui Gheorghe Tătărescu, vicepreședintele consiliului de miniștri și ministru de externe. Consiliul a continuat discu-

ția proiectului de lege electorală. Consiliul a luat sfârșit la orele 20.

Alte rezultate ale referendumului polonez

VARȘOVIA, 3. — Postul de radio București transmite:

Știri primite din Polonia anunță că regiunea Katowice, întrebările puse de guvernul democratic polonez în referendumul organizat Duminică, au obținut o majoritate. La exprimarea voturilor a participat un număr de 1.900.000 alegători.

Filipinele au devenit independente

Conform angajamentelor anterioare luate de guvernul Statelor Unite, ieri a fost proclamată republica arhipelagului Filipine. Deodată cu proclamarea republicii independente a Filipinelor s'a procedat și la alegerea președintelui. A fost ales, cu unanimitate Manuel Roxas. La

alegere au participat 54 delegați ai națiunilor din Filipine.

Sindicatul cer ruperea relațiilor cu Franța

LONDRA, 4. — Postul de radio București transmite: Consiliul sindicatelor engleze a adoptat hotărârea adusă de Comitetul Executiv al Federa-

ției Internaționale a Sindicatelor, prin care sindicatele din toate țările au fost invitate să ceară guvernelor respective ruperea relațiilor diplomatice cu Spania franchistă.

Șoferul lui Hitler afirmă că acesta e mort

NURENBERG, 4. — Postul de radio New York anunță: În cursul dezbaterilor de ieri a procesului criminalilor de războiu nazisti, ce se desfășoară

la Nürnberg, fostul șofer al lui Hitler a declarat că a văzut cadavru acestuia în sala mare a palatului cancelarului din Berlin.

Spania lui Franco

În noianul de probleme care înmăntă lumea însetată de pace bazată pe justiție, dreptate și libertate, pace sperată și așteptată după un războiu foarte lung a cărei scântee a reprezentat-o prezența mărcilor fasciste nu trebuie uitată problema Spaniei lui Franco, a acelei amator de aventuri imperialiste și războinice, ridicat pe șenț de muncă de către alți doi dictatori deveniți fantome: Hitler și Musolini.

Nu trebuie uitat, fiindcă o pace sigură și trainică, fără amenințări chiar și sporadice nu se poate realiza atât vreme cât într'un colț sau altul al lumii există regimuri dictatoriale și fasciste, care continuă să urzească intrigi împotriva păcii, pentru un nou războiu, intrigi care sunt coroborate cu un regim de aspră opresivitate în interior.

Mariște națiuni și toți oamenii de convingeri democratice au vorbit și în ciuda datei de 18 Iulie 1936 când împotriva celui mai elementar spirit de justiție și dreptate s'a ridicat un aventurier, complice direct al dictatorilor dela Berlin și Roma, pentru a da noi lovituri plene lumii care voia pacea și colaborarea între popoare.

Fără îndoială nu a lipsit omul arsonabil acestui dictator și șoganele și sloganurile cu care spera să mobilizeze în jurul său lumea. Se cunoștea aceste sloganuri. Ele au fost utilizate la maximum de către Hitler și Musolini camuflând intenții imperialiste și de aspirare a popoarelor.

Dacă data de 18 Iulie 1936 a însemnat pentru spiritele timorâte de atunci încă un pas al fascismului în marșul său de cucerire și pregătire a războiului pe întreg pământul, anul acesta, aceeași dată trebuie să însemne mobilizarea tuturor conștiințelor democratice, care vor înfrânge văr să nu se mai cânte simfonia distrugerii și parțitarea morții, împotriva lui Franco și a regimului său falangist.

Prezența regimului franchist în Spania nu este numai o problemă de politică internă a unui stat, ci problema pericolului pentru pacea care se construiește cu atât greutate. Franchismul este inamicul Nr. 1 al justiției, libertății și independenței popoarelor. Împotriva lui, ofensiva este deschisă și la această ofensivă trebuie să participe întreaga conștiință civilizată a lumii.

L. VOITA

D. Gh. Tătărescu va participa la conferința păcii

— Problemele învățământului românesc vor fi cunoscute peste hotare. — Declarațiile dlui Ministru P. Constantinescu-Iași făcute la Arad, în drum spre Paris —

Eri la amiază, o delegație de profesori și învățători având în frunte pe d. ministru Constantinescu-Iași, a poposit în drum spre Paris, în localitate.

Cu acest prilej d. ministru al Informațiilor, a arătat că delegația va expune secției învățământului din cadrul ONU, care se va înființa, realizările democratice ale guvernului în materie de învățământ.

Răspunzând diferitelor întrebări puse de către ziaristi, d. ministru Constantinescu-Iași a arătat că în cursul zilei de azi M. S. Regele va semna decretul-lege pentru convocarea corpului electoral, așa cum se află în forma ultimă

Deasemenea d. ministru a declarat că după terminarea conferinței didactice d. sa va rămâne la Paris, unde va aștepta pe d. vicepreședinte al Consiliului de miniștri, Gh. Tătărescu, care va sosi Duminecă în capitala Franței, în vederea conferinței păcii. D. Tătărescu va sosi acolo în fruntea unei delegații. D. ministru Constantinescu-Iași și-a exprimat speranța că toate problemele în legătură cu România vor fi

Prinderea unui hoț care a comis furturi la Arad

ARAD. — Eri a fost adus în localitate cunoscutul hoț Gaudi Șt. arestat de către Poliția din Timișoara, care a săvârșit mai multe furturi și spargeri în orașul nostru. Fiind interogat, Gaudi Ștefan a recunoscut până în prezent două furturi comise la Arad. Astfel Vinerea trecută el a subtilizat o poșetă unei doamne, care se ședea de vorbă în parc cu un domn. În poșetă se aflau:

un ceas de aur, o pudrieră și suma de 2500 lei. În aceeași zi, hoțul a furat din piața Avram Iancu o măsură.

Păgubașii sunt rugați să se prezinte la Biroul judiciar din Chestura Poliției comera nr. 28, pentru ridicarea lucrurilor.

Cercetările continuă pentru a se stabili cu precizie ce alte furturi a mai comis acest individ în oraș.

O îndrăzneată spargere ziua în amiaza mare

— Prinderea hoților e a chestiune de ore —

ARAD. — Eri pe la orele 12,45 — în plină zi s'a înregistrat o îndrăzneată spargere în locuința plutonierului major Dic Augheț din str. Episcopiei 12. Cu ajutorul unei chei potrivite doi tineri au pătruns în locuința sus-numitului de unde au sustras hainele și lăngăria ce le-a căzut sub mână, precum și alte lucruri de valoare cifrate toate la suma de 15 milioane lei. După ce au împachetat pradă, îndrăzneții spărgători s'au urcat într-o birje și au dispărut. Vecinii care au observat la scurt timp furtul, au dat alarmă. Însă hoții au reușit totuși să scape. Fiind anunțată poliția, organele biroului judiciar au început cercetările reușind să identifice pe făptași, a căror arestare este o chestiune de ore.

Biroul care a transportat pe cei doi hoți este învițat în propriul său interes să se prezinte imediat d-lui

soluționate în mod just în favoarea noastră.

D. prof. Agopian a schițat apoi în linii generale proiectul expunerii delegației române la conferința didactică ce are loc la Paris. Astfel, se vor înființa — în afară de cele existente — școli pentru naționalitățile conlocuitoare, pentru ca fiecare să își poată face educația în limba

maternă. Deasemenea se va expune și problema manualelor școlare, care vor trebui modificate în spiritul vremurilor noi, precum și opera de alfabetizare a guvernului actual.

În vederea acestui scop, delegația română duce un important material documentar precum și un film asupra realizărilor școlare ale guvernului.

Stiri economice

Colectarea și circulația ouălor.

ARAD. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați că transportul de ouă de la centrele de strângere și ambalare la centrele de desfacere, pe calea ferată sau cu autovehicule se va face în lăzi marj de 1440 bucăți ouă sau în lăzi mici de 720 ouă, lăzile purtând scris vizibil pe ele numele și adresa centrului de strângere și numele și adresa destinatarului.

Aceste transporturi vor fi însoțite de fișe de transport eliberate de unitatea de colectare autorizată și vizate de Oficiul Economic Județean sau de organele special delegate de acest oficiu.

Unitățile de colectare, comercianții și depozitarii de ouă cari au în deponitură lor cantități mai mari de 1000 ouă, indiferent dacă sunt vândute destinate vânzării sau conservării, sunt obligați să declare în scris până la 30 Iunie 1946 Oficiului Economic Județean cantitățile de ouă aflate în deponitură, arătându-se în aceeași declarație:

1. Numele, prenumele și adresa proprietarului și depozitarului
2. Cantitatea de ouă aflate în deponitură
3. Dacă ouăle sunt destinate vânzării sau conservării, specificându-se contractele încheiate și neexecutate.

BLOCAREA COARNELOR ȘI A COPITELOR BOVINELOR ȘI BIVOLNELOR

ARAD. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați că Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării, a blocat cu decizia Nr. 3181 publicată în M. O. nr. 140 din 20 Iunie 1946, la dispoziția ORAP-ului coarnele și copitele bovinelor și bivolinei tăiate în abatoarele comunale, particulare, cerute de exploatare, fabrici și mezeli și de oricine.

Deasemenea se blochează stocurile de coarne și copite de bovine și bivoline existente la data de 20 Iunie 1946 oriunde s'ar afla, afară de acelea dela întreprinderile care prelucrează această materie primă.

Deținătorii de stocuri din comunele urbane vor declara până la data de 4 Iulie 1946 ORAP-ului, iar cei din comunele rurale Primăriilor respective, stocurile în kilograme.

Conferințele partidului social-democrat

AZI 4 Iulie, orele 17, se va continua seria conferințelor aranjate de Partidul Social-Democrat, secția Arad, pentru explicarea în spirit socialist a programului platformă al Blocului partidelor democratice. Atât membrii partidului cât și simpatizanții sunt călduros invitați să la parte la aceste ședințe atât de importante pentru educarea tuturor în spirit socialist.

Un mare expozeu al tov. ministru I. Burcă la Arad, asupra programului electoral a blocului partidelor democratice

În ziua de 7 Iulie la orele 10 dim. în sala Palatului Cultural, tov. subsecretar de stat la Ministerul de Interne, I. Burca, precum și numeroși alți membrii marcanți ai organizației centrale a Partidului Social-Democrat vor face un expozeu asupra programului platformă a blocului partidelor democratice.

Incheierea anului la Școala Primară de Stat din Nădlac-Vii

Cartierul Nădlac-Vii situat la 3 km. depărtare de frunza comună Nădlac, a îmbrăcat haine de sărbătoare, cu ocazia încheierii anului școlar, dovedind ca niciodată, că poporul prețuiește școala și munca rodnică, dar a fost mereu până în prezent ținut departe de lumina ei miraculoasă.

Vineri, 28 Iunie a.c. după masa copiilor dela Secția Cehoslovacă a școlii, de sub conducerea harnicului inv. I. Kărcima, în fața unei mari asistențe, a procedat la examinarea orală din materialul parcurs în acest an, după care a urmat o recitală serbărească școlară, compusă din cântece, recitaluri și o scenetă.

Chibara s'a încheiat cu distribuția premiilor în câștig și cuvântările ocazionale ale par. D. Cēsnač și a dlui director C. Mnerje.

Duminecă 30 Iunie, după masa elevilor dela Școala română de sub conducerea dlui dir. șc. C. Mnerje, în prezența unui mare număr de părinți și sătenji, au demonstrat că la această școală se muncеște serios și cu frumoase rezultate. Răspunșurile vioaje și sigure ale micilor copilași la examinările învățătorului, au umplut ochii asistentilor de lacrimile bucuriei și recunoștinței. În partea a doua, a urmat desfășurarea programului artistic alcătuit din recitaluri, coruri pe două voci egale, dansuri naționale și gimnastică ritmică, care a fost răspunșată cu numeroase aplauze. Au plăcut și impresionat mult în deosebi recitalurile orfani. Popa Iije și Barșa Ana, precum și dansurile „Sărba'n cloșane”, Horja și Căluserii executate cu mult tact și precizie de către veje claselor IV și a V. Investimantate în frumoase costume naționale române și Cehoslovace.

La sfârșit, se face Premiarea elevilor merituosi, cu frumoase cununi din frunze de stejar și cârți variate și potrivite, după care d. dir. șc. C. Mnerje, arată într-o cuvântare scurtă, meritul și binefacerile școlii în viața locală, socială, națională și universală.

Modificări în comisia de Bacalaureat teoretic

ARAD. — În comisiunea de Bacalaureat teoretic care se ține la liceul „Moise Nicoară” au intervenit următoarele modificări în urma faptului unii membri nu au sosit la vreme, pentru a participa la lucrările examenului:

D. prof. Cornel Russu, examinator la istorie, nesosind dela Brad, a fost înlocuit de către d. Nic. Șoneriu.

D. prof. C. Iliescu, examinator de filosofie dela București, a fost înlocuit prin d-na prof. Rudnea-nu din localitate.

INFORMATIUNI

CALENDAR SOCIALIST

JOI, 4 IULIE 1946: Declarația de independență a Statelor-Unite ale Americii.

— ORAR PENTRU FABRICILE DE APE GAZOASE. — Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința proprietarilor fabricilor de ape gazease că în baza deciziei Ministerului Muncii Nr. 20393 publicată în M. O. Nr. 142 din 22 Iunie 1946 aceste întreprinderi din întreaga țară, vor lucra în zilele de Duminică și sâmbători legale, în schimb lucrul va fi suspendat Miercuri, când salariații se vor bucura de repausul săptămânal. Fiecare salariat se va mai bucura și de o Duminică întreagă de repaus în cursul unei luni. Munca prestată în zilele de Duminică și sâmbători legale se va plăti cu sporul de 100 la sută conform contractului colectiv de muncă.

— PLATA TREERATULUI CEREALILOR. — Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința celor interesați că conform deciziei Comisariatului General al Prefecturii No 1075 publicată în M. O. 142 din 22 Iunie 1946, plata treieratului grâului, se cerei, orzului, ovăzului, meiului, mazărei, rapiței, lucernei și trifoiului provenite din recolta anului 1946 se va face numai în natură (uim sau vâmă).

— PLECAREA UCENICELOR LA MONEASA. — Se aduce la cunoștința tuturor elevilor de la Școala și Căminul de Ucenice, care doresc să iei parte la Colonia din Moneasa, să se prezinte la Școala în ziua de 5 Iulie (Vineri) orele 9 dimineața, pentru vizita Medicală. Direcțiunea.

— COEFICIENTI PENTRU LOCALITĂȚILE DE CONSUM. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați că Comisiunea Centrală a Timbrului a fixat coeficienții de mai jos pe primul trimestru 1 Iulie — 1 Octombrie 1946 la localitățile de consum ca: restaurante, baruri, bodegi, cofetării, birturi, pensiuni: La Municipi: 5. La sate 2. M. O. Nr. 143 din 24 Iunie 1946 pagina 6432.

Anvelopă

aproape două de vânzare!

Adresa la ziar.

UNIVERSAL TRANSPORT

Alex. A. Glădeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41
Camionaj, Transporturi și Expediții

ANGAJAM

distribuitori de ziare

cu salariu fix

„LIBERTATEA POPORULUI”

— COLECȚAREA ȘI PRELUCRAREA PIEILOR BRUȚE.

— Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați că în M. O. Nr. 141 din 21 Iunie 1946 pag. 6345-6355 a ieșit Decizia Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării cu privire la jupuirea, clasificarea și colecțarea înrebuințarea, prejucurarea, repararea și distribuția pieilor brute de bovine, bivoli, cai, porci, capre, oi, epuri și câini. Amănunțe în Monitorul Oficial respectiv și la secretariatul Camerei.

— PLATA DIFERENȚEI CÂȘTIGULUI MĂCINIIȘULUI ȘI A FĂINEI, TRECUTĂ LA FABRICAȚIA PĂINEI. — Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința proprietarilor morilor comerciale și a brutarilor că în conformitate cu dispozițiunile deciziei Ministerului de Finanțe Nr. 3200 publicată în M. O. Nr. 143 din 24 Iunie 1946 pag. 6460-62, acest minister urmează să plătească morilor comerciale diferența de cost la măcinatul grâului, searei, orzului și mazărei, iar brutarilor sumele venite pentru făina trecută la fabricația pâinii. Pentru obținerea acestor diferențe, cei interesați vor depune la Direcțiunea Generală a Cerealelor din Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării actele prevăzute în decizie. Amănunțe în Monitorul Oficial respectiv și la Secretariatul Camerei.

Contestațiile locuitorilor germani din Aradul-Nou

— ce vor fi judecate de Comisia Județeană în ziua de 8 Iulie a. c.

ARAD. — Comisiunea județeană pentru îndrumarea Reformei Agrare a județului Arad, publică următorul tablou despre contestațiile locuitorilor din comuna Aradul Nou, cari urmează să fie judecate de Comisia județeană în ziua de 8 Iulie 1946.

- Dos. 392—1946 Hess Iosif, Dos. 393—1946 Dambäcker Iosif, Dos. 394—1946 Friedrich Iosif, Dos. 370—1946 vd. Rastășter Ecaterina, Dos. 395—1946 Hans Francisc, Dos. 396—1946 Pommerschein Gheorghe, Dos. 397—1946 Hoffman Francisc, Dos. 399—1946 vd. Hans Elisabeta, Dos. 399—1946 Pommerschein Elisabeta, Dos. 402—1946 Hoffmann Iosif, Dos. 404—1946 Petz Francisc, Dos. 405—1946 Kalman Conrad, Dos. 408—1946 Dr. Barbatei Teodor, Dos. 415—1946 Hartmann Andrei, Dos. 424—1946 Schork Ernest, Dos. 425—1946 vd. Schork Alois, Dos. 426—1946 Erdelyi Ștefan, Dos. 427—1946 Kjug Petru, Dos. 428—1946 Topits Antoniu, Dos. 429—1946 vd. Zimmer Elisabeta, Dos. 430—1946 Hermann Antoniu, Dos. 431—1946 vd. Hermann Iosif, Dos. 432—1946 Rej Ioan, Dos. 433—1946 Fjnsler Iosif, Dos. 434—1946 Fjnsler Carol, Dos. 435—1946 Fjnsler Ioan, Dos. 436—1946 vd. Fjnsler Marja, Dos. 437—1946 Becker

La Arad va avea loc

Un mare meeting împotriva Spaniei franchiste

Pentru a-și dovedi solidaritatea cu democrațiile și oroarea față de regimul lui Franco, federația democratică a femeilor din Arad a constituit un comitet pentru lămurirea masei populare asupra luptei poporului spaniol pentru libertate și împotriva regimului fascist al lui Franco.

D-na Variși Adela a expus er d. a. pe larg programul acestei acțiuni, de față fiind din partea armatei d. col. Eosșie, maior Bogdanovici; din partea ECP-ului d. Stănescu, președintele A. Părării Patriotice etc.

După expunerea în linii mari a programului, s'a trecut la discuțiuni și s'a

stabilit în principiu ca în ziua de 18 Iulie — aniversarea deslanțurii războiului civil de către Franco împotriva guvernului liber ales al Spaniei — să aibă loc un mare meeting. Până la acea dată, se vor continua ședințele de lămurire în cadrul sindicatelor, a fabricilor și întreprinderilor a. supra legăturilor pe care reacțiunea dela noi le are cu reacțiunea spaniolă și cea internațională în general.

În măsura definitivării planului meetingului vom reveni cu amănunțe.

SPORT

ȘAHISTE

Eri s'a desfășurat al 4-lea tur din campionatul individual de șah cat. I, care s'a soldat cu următoarele rezultate:

Révész—Neumann 1:0; Simonic—Hersko 1:0; Bellay — Varjas 1:0; Faur—Mozes 1/2:1/2.

După al patrulea tur clasamentul se prezintă în modul următor: Bellay 3 puncte, Mozes 2 1/2, dr. Olariu, Steinhbel, Deneș, Dima, Révész, Neumann 2—2, Weisz, Halic, dr. Ciupe, Varjas, Simonic, Hersko 1—1, Faur 1/2, Mannheim 0 punct.

Cinci europeni în finala concursului dela Wimbledon

La Wimbledon concursul de tenis a ajuns în finală, la care vor participa 5 jucători europeni și 3 din alte continente. Lista celor mai buni opt jucători: Drobny (Cehoslovacia), Puncce (Jugoslavia), Pelizza (Franța), Petra (Franța), Bergelin (Suedia), Brown (Australia), Pails (Australia) și Brown (USA).

Mica publicitate

DE VÂNZARE: „Dacia preistorică” de N. Densușianu, legătură de lux; Etudes linguistique Roumain de Sextil Pușcariu; Din Preistoria Daciei și a vechilor civilizațiuni de N. Portocală și Originea daco-tracă a limbii române de Marin și Maria Bărbulescu. Adresa la ziar.

CASA bombardată și cărămida de vânzare. Virăg, arhitect, str. Bolintineanu 12.

DE VÂNZARE: perle pentru mașina de scărmanat lână. Adresa Parohia catolică, Macea (județul Arad).

GABRIOLETA (trăsură cu arcuri) pentru patru persoane și doi copii, în perfectă stare de vânzare. Radna, Varga Gheorghe nr. 265.

- Iosif și soția Dos. 438—1946 Waș Josif, Dos. 439—1946 Kjug Ioan, Dos. 440—1946 vd. Possmer Ioan, Dos. 441—1946 Kirch Eva Parza și Iosa, Dos. 442—1946 Plech Francisc, Dos. 443—1946 Friesz Francisc, Dos. 444—1946 Friesz Francisc, Dos. 445—1946 min. Kjug Iuliana, Dos. 446—1946 min. Dengl Ecaterina, Dos. 447—1946 vd. Dengl Bauer Barbara, Dos. 448—1946 Hans Iosif, Dos. 449—1946 Hess Iosif și soția, Dos. 145—1946 Hess Elisabeta.

AR O Telefon: 24-45
Repr. la 3, 5, 7
La ora 9.15 în grădina.

AZI, o premieră extraordinară!
Primată la Arad!

Adolf Hitler: Crimele mele

Cinema Forum

Reprezentării la: 3, 5, 7 și 9.
AZI, un succes muzical fără precedent, cu muzica lui Verdi, Beethoven, Liszt, Csajkovsky și Bach

Dupa furtuna
cu: Tivadar Uray și Alice Fényes

„CORSO” Tel. 23-64. Samb. și Dum. seara 9. Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 Matineu

Misiune Secretă
actorii filmului sunt chiar ofițerii și marinarii submarinelor regale britanice.

URANIA Telefon 12—32

Repr.: la orele 3, 5, 7, și 9.
AZI program dublu:
Lupta unui agent federal contra răufăcătorilor
L. COW BOY și ERQU
IL. Aventurile lui Mickey-Mouse.

SAVOY Telefon 23-22
Rep. 3, 5, 7, Dum. 11.30

ATENȚIUNE! Rep. dela ora 9 cu plafonul descoperit!

AZI PREMIERĂ!
Alida Vali, Te voi iubi mereu

ROYAL Telefon 19—33

Repr. 3.30, 5, 6.30, 8; 9.30 grad

AZI, o premieră excepțională!
Pilotul mănune
extraordinară comedie franceză

Slovacii cer judecarea lui Tiso

MOSCOVA. 4. — Postul de radio București transmite:

Partidele democratice din Slovacia, au cerut trimiterea în judecată și judecarea lui Tiso și a membrilor din guvernul său, care a fost la remorca naziștilor.

Gaudi a recunoscut alte 10 furturi

Am arătat într'un alt loc al ziarului nostru că poștia din Timișoara a arestat pe cunoscutul boț și spărgător Stefan Gaudi zis Radu, care a fost transportat la Arad. Eri după masă a recunoscut două furturi și până în prezent a mai recunoscut încă 10 furturi săvârșite în oraș. toate în timpul zilei. Intre altele figurează furtul dela doamna Szilagy Maria din Bul. Elisabeta 9, unde a intrat cu ajutorul cheilor potrivite furând haine, lingerie și alte lucruri în valoare de 10.000.000 lei. Cercetările continuă. Toți păgubașii cărora li s'a furat în timpul zilei în ultimul timp sunt rugați să se prezente la chestura Poliției Birou, Judecării camera 28 la d. comisar Raica.

Alte două victime ale Mureșului

Ajățeri după masă (Gheorghe Părvu și Florea Coman deținuti la Penitenciarul din Arad s'au dus cu caia la Mureș în dreptul cetății să se scalde și după spălarea cailor au vrut să facă baie și ei. Abia au intrat câțiva metri în Mureș și au fost muși de curenții apei. Ambii s'au înecat.

Corpurile până în prezent nu au fost pescuite. S'a deschis o anchetă.

PIERDUT Legitimația Nr. 709 dela Economatul Funcționarilor Publici. O declar nulă. Ioan Popescu.

Fii atenti la impostori!
Comunicatul P. S. D.

Primindu-se rapoarte că în diverse părți ale țării, indivizi îndepărtați din partid și deci fără nici o calitate, se prezintă drept delegați ai partidului social-democrat și încearcă să organizeze o activitate de partid separată, se aduce pe această cale la cunoștința generală că nimeni, în afară de membrii și delegații organizațiilor noastre de partid, legitimați ca atare, nu are dreptul a întrebuița titulatura partidului social-democrat.

În consecință, Biroul Politic avertizează pe impostorii puși în slujba reacțiunii, că vor avea de suferit consecințele legale în cazul când nu vor înceta a uzurpa emblema și titulatura Partidului Social-Democrat.

BIROUL POLITIC

✠

Cu inima sfâșiată de durere, cu sufletul nemângâjat pentru totdeauna aduc la cunoștința rudelor, prietenilor și a tuturor cunoscuților trecerea într'u cele eterne a scumpei și neuitatei mele soții:

Magdalena Gui născută Mircea
decedată în ziua de 2 Iulie, orele 20 în Spitalul Central după o lungă și chinuitoare suferință în etate de 23 ani.

Inhumarea rămășițelor pământului este va avea loc în cimitirul Eternității azi, Joi, 4 Iulie, orele 17 p. m. din capela Spitalului Central.

Rudele, prietenii, cunoscuții și toți acei cari au apreciat sufletul ei bun și nobil sunt rugați a lua parte la ceremonia înhumării.

Fie-i tărâna ușoară și memoria binecuvântată.

Ultima oră

Anglia amenințată să rămână fără pâine

Senzationale debateri în Camera Comunelor

LONDRA. 4. — Postul de radio Londra transmite:

Camera Comunelor a debătut eri problema raționalizării pâinii pe teritoriul Angliei. Chestiunea aceasta a dat prilej de ample debateri și discuții violente între opoziție și majoritate, dar până la urmă opoziția a fost bătută cu 343 față de 74 voturi. În esență, subiectul discuțiilor a constituit-o stocul de grâu al Angliei.

Ministrul alimentării a arătat că stocurile Angliei asigură aprovizionarea cu pâine numai pe timp de opt săptămâni. Dar și aceasta numai în ipoteza că transporturile vor sosi cu regularitate din Statele-Unite. În caz contrar distribuția pâinii va suferi și ar putea fi chiar suspendată. În continuare ministrul alimentării a spus că situația de azi a Angliei se datorește faptului că ea a trimis importante cantități de grâu și cereale Germaniei, Italiei, Indiei, Greciei, etc. Faptul că Anglia care nu este o țară agricolă, a spus ministrul alimentării, dar cu toate acestea a venit în ajutorul națiunilor înfometate, trebuie să fie o mândrie pentru orice englez. Ingrijorarea manifestată de un deputat din opoziție, care a afirmat că eventuala perturbare a transporturilor de cereale pe seama Angliei vor determina ca aceasta, alături

de Germania și Austria, să fie cea mai prost alimentată, a provocat un vacarm indescritibil și un scandal nemai înregistrat în istoria parlamentului britanic.

LONDRA. 4. — Postul de radio Londra anunță:

Cum ar putea fi rezolvată problema Palestinei

LONDRA. 4. — Postul de radio București transmite: Problema Palestinei continuă să preocupe în mod intens toate zărele britanice. Unele din aceste zăre scriu că problema Palestinei ar putea fi foarte ușor rezolvată, dacă statele occidentale ar accepta o imigrare masivă a evreilor. Prin emigrarea în Palestina a evreilor, ar putea fi plasat nu mai un mic număr dintre aceștia, iar dacă s'ar forța noța, s'ar produce o indispoziție a arabilor, ceiace

Comisia alimentară britanică ce actualmente se găsește în Statele-Unite, a primit asigurări formale că Statele-Unite vor trimite Angliei cantitățile de cereale și alimente de care aceasta are nevoie.

nu ar fi interesul linștei și păcii generale.

Profesorul Einstein a declarat că este uimțit de cele ce se petrec în Palestina și face un apel la opinia publică americană să protesteze întru potrivă atitudinii Angliei.

LONDRA. 4. — Postul de radio Londra anunță: Irakul a trimis Angliei o notă, în care cere ca guvernul britanic să țină seamă de interesele arabilor în legătură cu rezolvarea problemei palestiniene.

În Franța, salariile au fost majorate cu 5 procente

PARIS, 4. — Postul de radio București anunță: În cursul zilei de ieri, a dăunarea constituanta a aprobat o majorare a tuturor salariilor cu 5 la sută.

De asemenea au fost majorate și ajutoarele familiare.

Creșterea preturilor în St. Unite

LONDRA. 4. — Postul de radio București transmite:

Ziarul „Times” ocupându-se de suspendarea legii controlului preturilor din Statele-Unite, scrie că creșterea preturilor va pune pe decii serioși în calea aprovizionării cu alimente atât în interior cât mai cu seamă pe seama țărilor lipsite. Pe de altă parte scăderea puterii decumpărare a dolarului, va duce la inflație.

WASHINGTON. 4. — Postul de radio Londra anunță:

În Statele-Unite lupta pentru și împotriva legii asupra menținerii controlului preturilor continuă cu intensitate. În acest timp preturile cresc în mod sporadic, Cumpărările de grâu bazate pe principiul sprijinului agriculturii au încetat. Cumpărările pe baza acestui principiu continuă numai în ce privește laptele condensat.

Nazismul trăește încă în Germania

MOSCOVA. 4. — Postul de radio București anunță:

Ziarul „Neue Deutschland” din Berlin, publică o scrisoare a unui cititor din regiunea sa în care acesta scrie că denazificarea decurge foarte greu, întrucât se

fac sforțări mari pentru a elimina membrii comuniști și socialiști din comisiile de epurare. Scrisoarea arată deasemenea, că în industria germană sunt menținuți numeroși hitleriști notorii și cere înlăturarea acestora.

Prelungirea termenului de transferare în învățământ

Azi dimineața Inspectoratul școlar județean a primit o comunicare telefonică din partea Ministerului Educației Naționale, că termenul de depunere a cererilor pentru transferarea în

învățământul primar s'a prelungit până în ziua de 15 Iulie 1946. Pot face cereri de transferare și membrii corpului didactic primar transferați sau înxși în anul școlar 1945—1946.